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Agustos Aymin Odiillii Sorular1 ve Cevaplari

Soru 1:

Bora, {4, 5,7} kiimesinin rakamlariyla, tekrarli da olabilecek sekilde, 3 haneli
tiim sayilar1 (6rnegin: 457, 447, 754 , 777 ...) kagitlara yazip, kapali bir kutuya
attyor. Bu durumda:

(1) Ayse’nin, kutudan rastgele ¢ektigi bir saymin ¢ift olma olasiligi
nedir?

(i1) Ayse’nin ¢ektigi say1 tek ise, saymin asal olma olasilig1 nedir?



Cevap 1:
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Bora’nin kagitlara yazip kutuya attig1 tiim sayilar asagidaki gibidir:

444 — 445 — 447 — 454 — 455 — 457 — 474 — 475 — 477 — 544 — 545 — 547 — 554 —
555 — 557 — 574 — 575 — 577 — TA4 — TA5 — 747 — 754 — 755 — 757 — 774 — 775 —
777

Bu sayilardan, 9 adedi cifttir. Bu durumda, (i) sorusunun cevabi, 9/27 = 1/3 olur.

Geriye kalan 18 adet tek sayidan, sadece 5’1 (457, 547, 557, 577, 757) asaldur.
Bu durumda, (i1) sorusunun cevabi, 5/18 olur.



Soru 2:

Acik Yazi Gizli Yaz
BILIM 4263101
KIiTAP )




Cevap 2:

19 6 12 27 13
Acik yazidan gizli yazi olusturulurken:

(1)  Acik yazinin ilk harfi, Tiirk¢e alfabemizin harflerinin mod 29 da
kodlanmis haliyle yazilmis:

A 0, B: 1, C: 2,..., Z:28

(ii)  Ilk harften sonra gelen her harfin, agik yazidaki bir énceki harfe gore,
kac adim ileride oldugu (mod 29 da) yazilmas:

BiLIM: [1k harf B, kod: 1
BiLiM: I, B’ den 10 adim ileride
BILIM: L, I’ den 3 adim ileride
BILIM: I, L’ den 26 adim ileride
BILIM: M, I’ den 4 adim ileride

(111) Olusan sayilar dizisi ters yliz edilmistir:

BILIM > 1 10 3 26 4 & gizliyazi: 4 26 3 10 1

Bu durumda, KITAP acik yazis;, 19 6 12 27 13 gizli yazisina kars1 diiser:

KITAP: ilkharfK, kod: 13
KITAP: I,K’ den27adim ileride
KITAP: T,I’ den 12 adim ileride
KITAP: A, T den 6 adim ileride
KITAP: P,A’dan 19 adim ileride



Soru 3:

Asagida verilen kare matriste bos birakilan hiicreler nasil doldurulmalidir?
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Cevap 3:
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Kare matrisin hiicreleri doldurulurken, <satir no siitun_no> sayisinin, pozitif
bolenlerinin sayis1 (PBS) kullanilmistir. Yani,

1. satir, 1. siitun:  say1: 11, Pozitif bolenleri: 1, 11 = PBS(11)=2

1. satir, 2. siitun:  say1: 12, Pozitif bolenleri: 1, 2, 3,4, 6,12 - PBS(12)=6
1. satir, 3. slitun: ~ say1: 13, Pozitif bolenleri: 1 13 = PBS(13)=2

1. satir, 4. slitun:  say1: 14, Pozitif bolenleri: 1, 2,7, 14 - PBS(14)=4

1. satir, 5. slitun:  say1: 15, Pozitif bolenleri: 1, 3,5, 15 - PBS(15)=4

1. satir, 6. slitun:  say1: 16, Pozitif bolenleri: 1,2, 4, 8,16 = PBS(16)=15
2. satir, 1. siitun:  say1: 21, Pozitif bolenleri: 1, 3, 7,21 - PBS(21)=4

Bu kural ile, bos birakilan diger hiicreler de yukaridaki gibi doldurulabilir.
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